

Vargas Llosa: "Regímenes como Panamá y Cuba, una vergüenza"

Santiago de Chile, agosto 20 (DPA). El escritor y candidato presidencial Peruano, Mario Vargas Llosa, de visita en Chile, calificó hoy como "una vergüenza" para América Latina la existencia de regímenes como los de Panamá y Cuba, al tiempo que se mostró partidario de que las democracias de la región apliquen una "cuarentena" a esos gobiernos, en solidaridad con sus pueblos. Vargas Llosa hizo el comentario en una rueda de prensa realizada en un teatro capitalino, que en la víspera puso en escena la obra "Pantaleón y Las Visitadoras" con la presencia del autor, que se encuentra en Santiago desde el jueves anterior.

Al referirse a la situación panameña, el escritor se refirió en duros términos al general Manuel Antonio Noriega, señalando que se trata de

un "narcotraficante, un asesino, un torturador", por lo que las democracias latinoamericanas deberían aislar a su régimen.

"Es lo que debería hacerse también contra Fidel Castro. Esa es otra vergüenza para América Latina la existencia de esa especie de satrapía en el Caribe, que se ha convertido dentro del mundo comunista en algo así como la excepción a la regla, el único país que se niega a aceptar el proceso de apertura, de democratización interna", precisó.

El escritor sostuvo que el proceso de democratización de América Latina es "incontenible" y afirmó que el fenómeno político más interesante y moderno es la sustitución de las dictaduras militares por gobiernos civiles. Destacó el apoyo que esos go-

biernos civiles tienen de sectores populares, y dijo que, a diferencia de lo que ocurría en el pasado, "cuando las democracias tenían muchas veces el apoyo de élites y del extranjero, pero de parte de las bases populares recibían la indiferencia y la hostilidad", hoy en día es todo lo contrario. Aseguro mario vargas llosa que ahora la base popular de América Latina defiende los gobiernos civiles y exhortó a "una solidaridad activa de las democracias en contra de las dictaduras", recordando la iniciativa impulsada, sin éxito, por el presidente venezolano Rómulo Betancourt durante la década de los años 60. Mario Vargas Llosa se entrevistó en la víspera con el candidato a la presidencia de la república de la opositora concertación por la democracia, Patricio Aylwin.



VARGAS LLOSA. Santiago, agosto 20 (AP-Cablefoto). El escritor aspirante a la presidencia de Perú, Mario Vargas Llosa califica de una vergüenza para América Latina a los regímenes de Panamá y Cuba.

Síntesis Internacional



PANAMA

Ciudad de Panamá, agosto (DPA). El general Manuel Antonio Noriega volvió hoy a ser tema de conflicto en las negociaciones que desarrollan el oficialismo y la oposición panameña, bajo la mediación de la Organización de Estados Americanos (OEA), en las que no se vislumbra ningún acuerdo entre las partes. (Inf. en Pag. 41).

LIBANO

Beirut, agosto 20 (UPI). El periódico Al-Anwar, citando fuentes musulmanas, informó hoy que Siria e Irán planean formar un ejército de 15,000 elementos para derrotar a la defensa cristiana, mientras los enfrentamientos entre fuerzas enemigas dejaron un saldo de una persona muerta y otras 25 heridas. (Inf. en Pag. 50).

COLOMBIA

Bogotá, agosto 20 (UPI). El mandatario de Estados Unidos, George Bush, en un mensaje enviado a la familia de Luis Carlos Galán Sarmiento, repudió hoy el atentado que segó la vida del senador y precandidato presidencial y expresó su disposición a agilizar la extradición de traficantes de drogas colombianos. (Inf. en Pag. 69).

POLONIA

Varsovia, agosto 20 (AP). El presidente Wojciech Jaruzelski nombró ayer al periodista de Solidaridad Tadeusz Mazowiecki primer ministro de Polonia, en una medida que pone fin a 45 años de gobierno del partido comunista en este país, dijo la agencia noticiosa PAP. (Inf. en Pag. 55).

George Bush se lanza a las aguas del Atlántico

Kennebunkport, Maine, E.U., agosto 20 (AP). El presidente George Bush, que pasa un período de dos semanas y media de vacaciones con su familia en esta localidad, se lanzó a nadar brevemente en las frías aguas del Océano Atlántico usando sus pantalones, tras una apuesta con dos de sus nietas.

Bush, que cobró de sus nietas un total de 11 dólares por la apuesta, se lanzó a las aguas desde un muelle luego que presentó al servicio de guardacostas su embarcación de nueve metros de eslora para que se llevara a cabo su inspección anual.

Posteriormente, Bush efectuó un breve anuncio de servicio público sobre el uso de salvavidas para quienes realizan navegación deportiva, filmado para el servicio de guardacostas.

En ese momento su hijo mayor, George W. Bush, de 42 años, desafió a su padre a que saltara al agua, en la pequeña bahía que desemboca en el atlántico y cuyas orillas forman parte de la propiedad del Presidente en la localidad de Walker's Point aquí.



NUEVO MINISTRO POLACO. Gdansk, Polonia, agosto 20 (AP-Cablefoto). El nuevo ministro de Polonia, Tadeusz Mazowiecki, nombrado ayer, pronuncia hoy aquí, su primer discurso. Ha trabajado los últimos años como periodista de Solidaridad.



BUSH AL AGUA. Kennebunkport, Maine, EE.UU., Agosto 20 (AP). El presidente de los Estados Unidos, George Bush se lanza al agua, para ganar una apuesta a sus nietas. El mandatario se encuentra aquí, disfrutando de vacaciones.

Arias revela optimismo

San José, agosto 20 (DPA). El presidente de Costa Rica y Premio Nobel de la Paz, Oscar Arias, está muy optimista por "la acogida de su propuesta para una cita de presidentes del hemisferio occidental en San José" los días 27 y 28 del próximo octubre.

El mandatario convocó a todos los presidentes para analizar los siguientes temas: Democracia, desarrollo, deuda externa, desarme, drogas y deforestación. "creo que vendrán a Costa Rica muchos presidentes, quizá unos 25", dijo Arias. El Mandatario costarricense recibió ayer el apoyo del Secretario General de la OEA, Joao Baena Soares, para esta reunión porque, según le dijo Baena a Arias, "se trata de algo muy necesario en estos momentos en el hemisferio occidental"

La convocatoria a la cita cumbre en San José



Pdte. Oscar Arias

la hizo Arias hace un mes y ya recibió respuesta de los presidentes Carlos Andrés Pérez de Venezuela, Vinicio Cerezo de Guatemala, Alfredo Cristiani de El Salvador, Virgilio Barco de Colombia y Julio María Sanguinetti de Uruguay.

Ayuda a la OEA

San José, agosto 20 (Reuter). El presidente de Costa Rica, Oscar

Arias, dijo que solicitó ayuda a la Organización de Estados Americanos para organizar la reunión de presidentes del hemisferio programada para el 27 de octubre.

Arias se reunió hoy con el secretario general de la OEA, Joao Baena Soares a quien solicitó la ayuda del organismo interamericano para superar los problemas logísticos de la reunión y también para la elaboración del documento principal del encuentro. "Consideramos que organismos como la OEA, el Banco Interamericano de Desarrollo (BID) y el Sistema Económico Latinoamericano (SELA) deberían ayudar en esta difícil empresa", dijo Arias después de su reunión con Baena Soares.

Baena Soares señaló que la OEA cuenta con personal capacitado para este tipo de eventos y que esta dispuesto a ayudar.